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Limbile de foc din ziua Cincizeeimii 
Duhul Sfânt s'a pogorât peste apostoli în chipul limbilor de foc — Focul din vieaţa celor dintâi creştini — Ce le lipseşte 

creştinilor de azi. 
Sărbătoarea Rusaliilor sau Cincizecimea e 

sărbătoarea pogorârii Duhului Sfânt, e ziua 
întemeierii Bisericii creştine, cu întâiul 
»rod" al celor „3000 de suflete" cari du
pă ce au crezut şi s'au botezat, au înce
put o vieaţă nouă şi binecuvântată de da
rurile primite prin sf. Duh . 

In ziua Cincizeeimii, Duhul sfânt s'a po
gorât ca un foc şi aprinzător de suflete. 
Aprinşi de acest foc, ardeau şl apostolii 
şi ardea şi mulţimea celor ce crezuseră. 

Cea dintâi Biserică creştină a fost un 
cuptor aprins. Toţi erau plini de focul cre
dinţei şi al dragostei, toţi erau plini de 
râvnă, de dar şi putere, fiindcă în vieaţa 
lor era şi lucra puterea Duhului Sfânt de 
„vieaţă dătătorul". 

Când citeşti în cap. 2 din Faptele Apos
tolilor, parcă vezi şi simţi aprinderea pe 
care a făcut-o Duhul sfânt în cea dintâi 
zi â Cincizeeimii. Acest foc a dat pe creş
tinii cei de aur, pe acele suflete viteze şi 
pline de îndrăsneală şi putere, cari nu se 
temeau de împotriviri, prigoane şi moarte; 
limbile de foc au făcut pe acei nebuni pen
tru Hristos, cari au alergat pe întreg pă
mântul, să- L vestească lumii întregi, pe Isus 
cel răstignit, pocăinţa şi iertarea păcatelor 
în Numele Lui (Faptele Apostolilor 10,20) 

Creştinismul cel dintâi a fost foc, a fost 
putere, a fost clocot, aprindere, vieaţă vie 
şi nebunie pentru Isus Hristos. Ce vieaţă 
binecuvântată trăiau atunci creştinii. 

In cursul vremilor însă focul acesta a 
slăbit mereu, s'a potolit şi s'a stins mereu 

până când am ajuns la răceala şi înghe
ţul sufletesc de azi, când numai rar, rar 
de tot mai vezi pâlpăind câte-o flacără pe 
ici colo. Creştinilor de azi le lipseşte acel 
foc, le lipseşte aprinderea celor dintâi 
creştini, le lipseşte Duhul Stânt, de aceea 
sunt atât de reci şi fără vieaţă. Cei mai 
mulţi sunt aprinşi de alt foc — de focul 
cel rău al patimilor şi păcatelor — de 
beţie, mânie, răutate, desfrânare şi tot fe
lul de pofte, cari au făcut din ţările creş
tine, adevărate sodomeşi gomore, gata să 
fie cuprinse cu totul de focul perzării de 
veci. 

Ţin oamenii şi au creştinii de azi multe 
datini şl obiceiuri creştine. Dar ce folos, 
că din toate acestea, lipseşte tocmai focul, 
Duhul care dă vieaţă. Creştinismul de azi 
— zicea un vestitor al Evangheliei — e 
ca şi un cuptor care şi-a păstrat în bună 
regulă toate hoarnele, toate uşile, toate rân

duielile, numai cât cuptorul şi-a perdut 
focul, e rece şi răcit cu totul. Am pierdut 
focul Duhului sfânt şi cu el am perdut 
totul „Duhul sfânt s'a pogorât peste apos
toli î n chipul limbilor de foc. Le-a dat a-
postolilor limbi de foc pentruca cu limbă 
de foc să-l predice pe Isus cel răstignit 
şi să-l roage pe orice suflet să vină la El. 

„Acest dar al limbilor de foc ne trebuieşte 
şi nouă. Şi Duhul sfânt • ne dă şi nouă 
darul acesta, dacă-1 dorim şi-1 cerem. El 
ne dă şi nouă o „limbă de foc" pentruca 
să vorbim cu foc, să cântăm cu foc, să 
ne rugăm cu foc, să plângem cu foc. Un 
creştin adevărat este acela care este aprins, 
care are acea „limbă de foc". Răceala, în
gheţul sufletesc, nepăsarea dinfr'un suflet, 
dintr'o biserică, dintr'o adunare creştină este 
tocmai dovada că lipsesc „limbile de f o c 8 . 

Duhul sfânt — zice un sf. Părinte n'are 
în Biblie nici un cuvânt rece, nici o pro
poziţie rece. Tot ce e scris, şi a spus El, 
este ioc, este căldură, este vieaţă, este pu
tere. Şi tuturor creştinilor adevăraţi El le 
dă o limbă de foc, un dar de foc, cu care 
să se aprindă mereu pe ei şi pe alţii. 

„Prasnicul Rusaliilor — spune părintele 
Iosif Trifa, este praznicul sfintei Treimi. Noi 
trăim în numele sf. Treimi. Dar să nu ui
tăm: a trăi în Numele sf. Treimi înseamnă 
a trăi în dragostea Tatălui, în jertfa Fi
ului şi în căldura Duhului Sfânt. 

Le ai tu pe aceste trei daruri mântuitoare 
în vieaţa ta î * 

/. Mărturie 

Din sf. Părinţi, despre Duhul Sfânt 
In scrierile sf. Părinţi sunt multe învăţături despre focul 

Duhului sfânt. Dăm aici din sf. Vasile ceva: 
Urmează, o fiule, către nimic alta uitându-te, decât către 

acela ce a zis: Foc am avut să pun şi ce aşi fi voit dacă s'a 
şi aprins Lc. 12,49. Că acesta este focul Duhului, a aprinde i-
nima: căci focul cel nematerialnic şi Dumnezeesc, pe suflete 
le luminează ca pe aurul cel curat din topitoare. Focul acesta 
a lucrat printre apostoli când grâiau cu limbi de foc; focul a-
cesta a strălucit împrejur prin slavă pe Pavel, mintea lui o a lu
minat iar pre simţirea vederii o a înnegrit. 

Focul acesta s'a arătat Iui Moise în rug, focul acesta în 
chip de car a răpit pe Ilie; pe lucrarea focului acestuia arătând 
ş i fericitul David zicea: „Cearcă-mă pre mine Doamne şi i s 
piteşte-mă, aprinde rărunchii mei şi inima mea". 

Sf. VASILE 

Duliule preasfinte!.. 
Preasfinte Duh de Viaţă Darnic 
Preasfinte 'mpărţitor de Har, 
In faţa Ta îngenunchează 
A noastră rugăciune iar.. 

Căci Tu ai dat vieţii noastre 
Botezul minunat de foc 
Ce-a cununat în noi Durerea 
Cu Fericirea la un loc. 

Ai răsărit în faţa noastră 
Lumina altei noui Vieţi 
Ca s ă ne-arăţ i atâtea sfinte 
Şi negră i t e f rumuseţ i . 

I n inimi ne-ai apr ins scân te ia 
Şi focul al tei noui Iubiri 

Ca să-ţi aducem Ţie jertfa 
Totalei noastre dăruiri. 

Făcut-ai sufletele noastre 
Potir de aur minunat 
Şi darnic le-ai umplut adâncul 
Cu Harul Tău îmbelşugat. 

Deschisu-ne-ai deacuma uşa 
Slâvitului Ierusalim 
Şi Fericirii fără margini 
Părtaşi făcutu-ne-ai să fim... 

De-atât noian de Fericire 
Ni-e plin al in imi i pahar!... 

Fii binecuvântat de-apururi 
Preasf in te 'mpăr ţ i to r de Har... 

T. Dar. 



„Nu vă înspăimântaţi de p r o t i v n i c i ' W E M 1 , 2 8 ) 
In timpul de suferinţe, de 

împotriviri, prigoană şi neca
zuri, trebuie să lupţi, pentruca 
să rămâi credincios. Pentru a 
rămânea statornic până la sfâr
şit, îţi trebuie o mare putere 
de hotărâre şi credinţă. Peştele 
mort este luat şi dus la vale 
de curentul apei, numai cei vii 
merg în susul ei, împotriva cu
rentului. 

Două feluri de lupte 
Sunt lupte „lăuntrice" şi lupte 

„dinafară". Ap. Iuda scrie în 
epistola lui: „să vă luptaţi pen
tru credinţa care a fost dată 
sfinţilor odată pentru totdeauna 
(v. 3). Aici e vorba de lupta 
împotriva unor rele oare se a-
rătau înăuntru; râs, glume, 
uşurătate, nestatornicie, păcate. 
Ap. Pavel, în epistola către Fi-
lipeni, vorbeşte despre lupte 
dinafară, atunci când zice: Deci 
să luptaţi „fără să vă lăsaţi în
spăimântaţi de protivnici (1,28). 

Nu vă temeţi 
In limba greacă (din care s'a 

Cuvinte prevesti
toare 

In toată ţara, zice Dom
nul, două treimi vor fi ni
micite, vor peri, iar cealaltă 
treime va rămânea. 

Dar treimea aceasta din 
urmă o voi pune în foc, şi 
o voi curaţi, cum se cură-
ţeşte argintul, o voi lămuri 
cum se lămureşte aurul; Ei 
vor chema Numele Meu 
şi îi voi asculta; Eu voi zice: 
„Acesta este poporul Meu" 
şi ei vor zice: Domnui este 
Dumnezeul meu! (Zaharia 
13,8-9). 

Atunci voi turna peste 
casa lui David şi peste lo
cuitorii Ierusalimului un duh 
de îndurare şi de rugăciune, 
şi îşi vor întoarce privirile 
spre Mine, pe care L-au stră
puns. II vor plânge cum plân
g e cineva pe singurul fiu şi-L 
vor plânge amarnic, cum plân
ge cineva pe un întâi născut. 
(Zaharia 12,10). 

Iată, „vine ziua", care va 
arde ca un cuptor I Toţi 
cei trufaşi şi toţi cei răi, vor 
fi ca miriştea; ziua care vine 
U\ va arde, zice Domnul oş
tirilor, şi nu le va lăsa nici 
rădăcină, nici ramură. 

Dar pentru voi, cari vă 
temeţi de Numele MeU, va 
răsări .Soarele Dreptăţii, şi 
tămăduirea va fi sub ari
pile Lui; veţi eşi, şi veţi sări 
ca viţeii din grajd. (Maleahi 
4, 1-2). 

tradus Biblia), cuvântul „înspăi
mântaţi" are şi înţelesul de a 
se speria caii. 

E ştiut că ei se sperie repede 
şi pentru nimica toată aproape; 
a pocnit cineva cu un pistol 
sau îi ese ceva pe neaşteptate 
înainte, numaidecât, calul a şi 
luat-o la goană. Tot cam aşa 
se întâmplă şi cu cei credin
cioşi cari adeseori se sperie de 
ameninţări; a trosnit un vreasc 
i-a şi cuprins teama; un svon 
şi i-a şi umplut frica. Iată un 
cusur de care trebuie să scă
păm, încrezându-ne în Domnul. 
Frica este o nenorocire mare 
pentru vieaţa credinţei. Frico
sul vede numai primejdii şi ne
norociri pe tot locul, aşa că 
nu-i de nici o treabă nicăiri. 

Dacă am avea mai multă în-
drăsneală şi mai puţină frică, 
am avea parte de mai multe 
binecuvântări. Şi dacă oamenii 
se gândesc să ia fel de fel, şi 
tot mai mai multe măsuri îm
potriva noastră, noi să avem 
tot mai multă lepădare de noi 
înşine şi încrezându-ne în Dom
nul, să nu ne temem. „Indrăs-
niţi" este un cuvânt care, se 
spune, e scris în Biblie de 366 
ori, ca un îndemn pentru fie
care zi. 

Ceeace ne face îndrăsneţi, este 
un cuget curat în toate privin
ţele. Nu faci nici un rău ni
mănui, de ce să te temi? Eşti 
cetăţean bun, de ce să-ţi fie 
frică ? Şi apoi, când prin cre
dinţa ta, devii omul ordinei şi 
eşti un prilej de îndreptare pen
tru alţii, n'ai de ce să te temi. 
Dacă însă n'ai un cuget curat, 
şi fapte curate, atunci teme-te 
de cei ce nu în zadar poartă 
sabie. 
Dovadă de pierzare . . .dovadă 

de mântuire 
Faptul că oamenii urăsc şi 

1 se împotrivesc celor credincioşi 1 

şi caută să împiedece lucrarea 
de vestire a Evangheliei, este 
o dovadă că se găsesc pe ca
lea pierzării. Dar faptul că a-
veţi protivnici, zice apostolul, 
pentru voi este o dovadă că 
sunteji plăcuţi lui Dumnezeu, 
că sunteţi ai Lui şi nu ai 
lumii. „Lucrul acesta este pen
tru ei o dovadă de pierzare, 
dar pentru noi o dovadă de 
mântuire şi aceasta dela Dumne
zeu. (II Corinteni 2,15-16; .După 
cum mântuirea este dela Dum
nezeu, tot aşa şi faptul că ai 
protivnici, tot dela Dumnezeu 
este, adică El îngăduie lucrul 
acestea pentru binele copiilor 
Săi. 

Un har deosebit 
Faptul de a suferi pentru 

Hristos este un har deosebit, 
care este dat celor credincioşi, 
ca şi harul credinţei. Căci cu 
privire la Hristos, vouă vi s'a 
dat harul nu numai să credeţi 
ci să şi pătimiţi petru El (Fi-
Iipeni 1,29). Este un har şi este 

o mângăere mai mult, este o 
bucurie să suferi pentru Evan
ghelie şi din pricina ei. Mă bu
cur în suferinţele mele pentru 
vo', scrie sf. Pavel Oalateniîor 
fiindcă prin aceasta împlinesc 
ce mai lipseşte suferinţelor lui 
Hristos pentru trupul Lui care 
este Biserica. 

Desigur, sunt şi suferinţe lipsi
te de har, când, de pildă, o fe
meie este certată de bărbatul 
ei pentru limbuţie sau fiindcă 
îl pisează mereu cu cicăleli şi 
mustrări, sau când cineva se 
ceartă pentru lucrurile pămân
teşti, pentru avere şi bani; a-
ceasta poate fi suferinţă, însă 
ea e fără rost şi fără folos. 

Iub te frate, cercetează-te şi 
vezi, de ce suferi tu ? Pătimeşti 
oare pentru Domnul sau din 
pricina ta. Căci dacă suferiţi din 
pricina lui Hristos, ferice de voi. 
Duhul lui Dumnezeu, Duhul 
slavei, se odihneşte peste voi 
(I Petru 4,14). 

I. Mărturie 

Spinii suferinţei 
Primăvara se poate vedea pe 

multe locuri la ţară, un lucru 
interesant. Pomişorilor de cu
rând sădiţi, spre ă fi feriţi 
de orice stricăciune ce le-ar 
putea-o aduce animalele, li se 
pune de jur împrejur spini. 
Eu văd în aceasta un lucru cu 
mult înţeles sufletegc. Şi nouă, 
dupăce ne-am întors la D o m 
nul, dupăce am fost „sădiţi în 
curţile Domnului," e nevoe de 
multeori să ni se înconjoare 
vieaţa cu spinii suferinţei, pen
truca astfel să fim „feriţi" de 
„stricăciunea" cearputeasăne-o 
aducă diferite „sălbătăciuni" 
ale firii noastre celei vechi. Su
ferinţa este minunatul adăpost 
sufletesc, de ai cărei spini, fug 

toate „animalele" patimilor şi 
poftelor celor rele. 

Deaceea, iubiţi fraţi, să ne 
bucurăm când ne vedem în
conjuraţi de aceşti „spini" ai 
Domnului. Ei ne feresc de stri
căciune. 

Căci „purtăm... în trupul nos
tru întotdeauna omorârea Dom
nului Isus, pentruca şi vieaţa 
lui Isus să se arate" în noi 
(II Cor. 4,10). 

Fr. Eugen A. 

Citiţi, plătiţi şi răspândiţi 

foaia 

* VIE A ŢA CREŞTINA» 

Gânduri adânci 
Dacă dispreţuim dragostea 

lui Dumnezeu, întorcând 
spatele mântuirii Sale, ne ros
tim propria noastră osândire. 
Atunci suntem pierduţi pen
tru totdeauna, căci este scris: 
„Cum vom scăpa noi, dacă 
stăm nepăsători faţă de o 
mântuire aşa de mare, care, 
după ce a fost vestită întâi 
de Domnul, ne-a fost ade
verită de cei ce au auzit-o 
(Evrei 2,3) 

Mântuirea 
Mântuirea noastră se în-

plineşte după o regulă ho
tărâtă, adică după planul 
veşnic al lui Dumnezeu, ca 
să ne prefacă după chipul 
Fiului Său; întâi înăuntru, 
apoi în afară. întâi se stabi
leşte din nou în noi chipul 
Fiului prin locuirea în noi 
a Duhului Sfânt. (Romani 
8,11): vom fi o făptură nouă 
în Domnul Isus Hristos, 
deşi suntem încape pământ. 

Ocara 
Fiindcă vieaţa noastră este 

în cer, (Coloseni 3,3). aici 
trebue să îndurăm ocară 
din pricina Numelui Său şi 
să suferim, cum a suferit şi 
El. In nădejde ne îndreptăm 
privirile spre Mântuitorul, 
plini de dor sfânt şi aştep
tând. Acelaşi Mântuitor care 
ne-a mântuit sufletele va 
preface şi trupul nostru 
smerit la fel cu trupul Său 
mărit. 



Nr. 22 „VIEATA CREŞTINA" 

Iată alături o vedere din 
grozăvia unuirăsboi „modern". 
E o icoană din trecutul răsboi 
din Spania. Armata republicană 
trecând un pod peste râul Ebru 
a fost suprinsă de aviaţia na
ţionalistă care a bombardat-o. 

Răsboiul din Spania s'a sfâr
şit. Gazetele şi telegramele spun 
eă acolo e acum pace. Dar vai, 
ce preţ mare s'a cerut pentru 
această zisă pace. Câte sute de 
mii de vieţi au trebuit să se 
stingă în cele mai grozave chi
nuri, câtă uriaşă suferinţă s'a 
cerut în preţul acestei trecătoare 
şi şubrede păci. 

Din icoana aceasta se poate 
vedea ce nu s'a mai văzut 
niciodată! grozăvia răsboiului 
modern: bombardamentul ae
rian. Moartea care aruncă peire 
şi foc nu numai din faţă şi 
din spate ci şi de sus. 

Dar un lucru şi mai grozav. 
In râsboaiele de până acum, 
cel puţin populaţia civilă din 
lăuntrul ţării era scutită. îndă
rătul frontului gloanţele duş
mane nu puteau pătrunde. As
tăzi însă, de această grozavă 
armă nu mai e scutit nimeni. 
Ea împrăştie pretutindeni şi pe 
tront şi îndărătul frontului peire 

Răsboaiele apocaliptice de azi 

ol 
w 

şi moarte. 
S'a văzut aceasta în dure

rosul râsboi spaniol. Dar oa
menii n'au învăţat minte din 
tot ce ar fi fost de învăţat de 
acolo. Lumea se frământă din 

nou mai mult ca oricând în 
căutarea păcii. Nimeni n'are 
pace, nimeni n'are linişte. Fie
care se simte pândit de vecinul 
lui care aşteaptă numai un mo
ment potrivit să-1 strângă de gât. 

Lumea întreagă se frământă 
cavalurile unei mări în furtună. 

Europa e şi astăzi ca în a-
junul răsboiului din 1914. 
Dar parcă şi mai agitată şi 
mai frământată. Atâtea mii de 
vieţi, atâţia munţi de suferinţă 
a cerut scurta „pace" care a 
urmat după acest îngrozitor 
răsboi. 

Şi poate — singur Bunul 
Dumnezeu ş t i e ! — lumea se 
află iar în starea de atunci. 
Căci şi astăzi nimeni n'are pace. 
Toţi pregătesc răsboiul deşi ni-
mesni nu l-ar vrea, fiindcă l-au 
văzut şi ştiu ce înseamnă. 

O, de-ar cunoaşte lumea pe 
Tatăl Ceresc şi Pacea, adevă
rata Pace, pe care o dă El, atunci 
n'ar mai fi răsboaie, n'ar mai 
fi atâta suferinţă zadarnică aşa 
ca astăzi! Ferice însă de cei ce 
au primit Pacea Lui şi au pa
cea Lui în suflet, căci oricât 
ar fi lumea de frământată şi 
neliniştită, asupra lor n'are nici 
o putere. Sufletul lor e liniştit 
şi în cele mai grozave clipe, 
căci se ştie în mâinile şi grija 
unui împărat mai puternic ca 
oricare. Doamne, dă ne Pacea 
aceasta! 

T. Bar 

Dacă n'aveţi necazuri, n'aveţi nici pe Dumnezeu 
Cică într'o pădure, nişte pustnici îşi făcuseră o chilie, şi 

trăiau acolo după rânduiala lor. Auzind de ei, un creştin drept 
şi temător de Dumnezeu şi-a z i s : „Să mă duc şi eu pe la dânşii, 
poate mai aflu câte ceva pentru mântuirea sufletului meu". Şi 
cum a zis a şi făcut. Pleacă într'o bună zi la drum, străbătu 
cu multă greutate prin pădurea deasă, până ajunse la chilia pust
nicilor. După ce mai odihni puţin îi întrebă: 

— Ei, cum trăiţi, cuvioşi părinţi ? 
— Foarte bine, răspunseră ei. 
— Nu duce-ţi lipsă de nimic? 
— De nimic, de nimic! 
— N'aveţi nici un necaz, nici o suferinţă? 
— Nu, n'avem! 
— N'aveţi nici un fel de ispite? 
— Nu, n'avem ! 
— N u vă supără nimeni ? 
— Nu, nimeni! 
— Nu duceţi nici un fel de luptă sufletească ? 
— Nu, nu ducem! 
Auzind aceasta creştinul nostru, fără să mai aştepte, se ri

dică frumos în picioare, îşi luă toiagul şi traista şi zise cătră 
pustnici: apoi rămâneţi sănătoşi! eu mă duc, fiindcă n'am pen

tru ce sta aici. Căci dacă trăiţi foarte bine, dacă nu duceţi lipsă 
de nimic, dacă n'aveţi nici un necaz, dacă n'aveţi nici un fel 
de ispită şi nu purtaţi nici un fel de luptă, apoi n'aveţi nici pe 
Dumnezeu. Diavolul doarme liniştit pe chilia voastră fiindcă 
tot aşa de liniştiţi dormiţi şi voi în ea. Şi zicând aceste vorbe 
omul şi-a văzut de drum. 

Desigur, este mult adevăr în istorioara de mai sus. Căci 
toţi aceia care trăiesc cu Domnul, toţi acei care au pe Domnul 
în sufletul şi în viaţa lor sunt într'o veşnică luptă cu păcatul, 
cu lumea şi cu trupul. Toţi acei care merg pe drumul crucii 
trebuie să treacă printre spinii suferinţei. 

Credincioşii adevăraţi trec — şi trebuie să treacă! — adesea 
prin groapa cu leii a lui Daniel, prin încercările şi necazurile lui 
Iov, prin cuptorul de foc al tinerilor din Babilon. Insă toate 
încercările, toate valurile acestea, sunt şi ele un semn bun. Ele 
arată că ei sunt pe calea cea bună. Vai de cei ce spun că tră
iesc cu Domnul dar şi cu lumea trăiesc „în bună pace" ca şi 
pustnicii din această istorioară. 

„Fraţii mei, să priviţi ca o mare bucurie, când treceţi prin 
felurite încercări, ca unii care ştiţi că încercarea credinţii voastre 
lucrează răbdarea" (Iacov 1,2) 

I. Tărie 

O Stăpâne împărate 
O Stăpâne împărate, Dumnezeul îndurării, 
Dă-mi putere 'n clipe grele ca din viforul pierzării, 
Din furtuni şi din necazuri, cu credinţa neschimbată 
Să privesc mereu spre Tine, bunule şi ceresc Tată. 

Simt că am greşit amarnic şi nu-s vrednic de 'ndurare, 
Insă sufletul meu plânge, cere milă şi ertare. 
Sufletul meu se apleacă tot mai mult la Crucea Ta, 
Iată-1 că se predă Ţie, fă cu dânsul ce vei vrea. 

O Stăpâne împărate, Tu din cerul luminos 
Fie-ţi milă şi de mine, cel mai slab şi păcătos. 
Fie-ţi milă şi de mine, şi mă scapă de la rău, 
Cum ai scăpat Doamne Sfinte şi pe vameşul Zacheu. 

C. Tărie 

Lumina noastră — Hristos 
In istorisirea vieţii sf- Marcian, cetim: 
„In întunerec el niciodată nu aprindea lumina, pentrucă 

lui, noaptea îi lumina — lumina cea dumnezeească". 
Pentru el nu era întunerec. Lumina noastră este Hristos. 

Aceluia, care-L are în sufletul său, pe El, nu poate să fie în 
întunerec. Focul î l aprinzi pentru aceea, că în întunerec ţi-e 
frică. Dar poate oare să mai aibă frică acela, cu care este Hristos? 

Focul îl aprinzi, casă nu-ţi fie urât şi să te încălzeşti. 
Dar acela, care este plin cu Hristos, aceluia nimic nu-i 

trebusşte. Viaţa lai e plină. El cu Hristos se simte în împără
ţie, şi numai deşărt&tiunen îi tulbură vraja cea dulce a vieţii 
cu Hristos. 

Trad. Păr. Priveghere 



Pentru Înarmarea ţării 
Dela mic ia^mare, dela sărac la bogat, toţi cetăţenii, con-

tribue pentru înarmarea ţării — Darul A. S'. R. principesa 
El i sabeta şi al d-lui primministru Armând Călinescu — 

Sute d e daruri din toate părjiîe 

| a simţit că nu poate sta ne
păsător şi s'a oferit de bună 
voie, să ajute cu obolul său, a-
ceastă înzestrare. 

Alături de cei mai înstăriţi, 
găseşti cu obolul lor, pe cei 
mai săraci; alături de copii gă
seşti pe bătrâni, soldaţi, negus
tori, plugari, miniştri; bărbaţi 
şi femei, cu ce pot, cu mult, 
puţin ajută Oastea ţării. 

A. S. R. principesa Elisabeta 
sora M. Sale Regelui a dăruit 
500 mii lei; d. Primministru 
500 mii lei; Guvernul a sub
scris salariul de pe o lună, d. 
ing. Malaxa 1 mii. 300 mii 
Ziarul Universul peste 700 mii. 

Săraci şi bogaţi se întâlnesc 
cu toţii în ajutorarea armatei, 
chemată să apere avutul ţării. 

In ultimul timp, în faţa ne
voilor tot mai mari ale înzes
trării oştirii, poporul românesc 

Grindină de mărimea oului în reg. Focşani 
Grindina de acum câteva zile 

de mărimea oului de porum
bel, au adus jalea în regiunea 
Focşani de podgorie. Piatra a 
distrus între 50-70 la sută viile, 
livezile şi semănăturile din co

munele: Câmpineanca, Floreşti, 
Păţeşti, Suraia, Vadu-Roşea etc. 
lăsând lără hrană sute de fami
lii de ţărani. — Ba, lăsându-i 
fără băutură'.... 

Tulburările din Palestina 
Lupta îndârjită dintre arabii 

şi evreii din Palestina continuă 
cu toate intervenţiile armatei 
engleze. 

De curând, englezii au făcut 
un fel de lege numită „Cartea 
Albă" prin care se caută să se 
pună capăt acestor frământări 
făcând pace între evrei şi arabi. 

sunt departe de potolire 
Ea însă n'a fost primită cu 
bucurie nici de arabi nici de 
evrei. In semn de protest şi de 
indignare, evreii au făcut ma
nifestaţii în toată Palestina, ar
zând în pieţetextuliegii engleze. 

După cum se vede, nădejdea 
de pace va fi zadarnică mult 
timp. 

0-1 Armând Călinescu, primministru, în discursul dela 1 Mai 
România doreşte să întreţină relaţiuni de bună vecinătate 

cu toate statele dimprejur, dar când se va schiţa, de undeva, 
vreo încercare de atingere a teritoriului nostru, ea se va isbi 
de cea mai hotărâtă rezistenţă a noastră. 

Armata celor mici 
Orice tânăr între 7-18 ani trebuie să activeze pentru patrie 
O lege nouă, sancţionată de cu

rând de M. Sa Regele, prevede că 
tot tineretul fbieţi între 7 şi 18 ani 
şi feie între 7 şi 21 ani,) este obli
gat a presta serviciu patriei în caz 
de mobilizare, sub ordinele Străjii 

Ţării care va pregăti şi folosi acest ti
neret după vrâsta şi putinţa fiecăruia. 

In timp de răsboi străjerii vor 
îi întrebuinţaţi în diferite însărcinări 
pentru a înlocui personalul din di
ferite instituţii civile. 

Sa ivit musca columbacă în jud. Hunedoara şi Garaş 
Citim că în judeţele de mai sus 

s'a ivit primejdioasa muscă colum
bacă. E bine ca fiecare locuitor să 
ştie cum să se apere oamenii şi vi
tele împotriva acestei periculoase 
gângănii, lată ce spune un do tor. 

Dacă vitele sunt înţepate, pe lo-
cu i aţ ine se vor aplica : 

1. Comprese cu apă rece sau 
chiar băi reci. Spălaturi cu apă în 
două cu oţei. 

Spălaturi cu saranurâ ; 
Comprese cu apă de plumb ; 

Vitele greu bolnave în urma în
ţepăturilor Ii se va da pe tu ă ra
chiu sau ţuică, jumătate pâna Ia un 
litru de odată sau mai bine în două 
rânduri, Ia jumătate oră; 

Un Ii ru fiertură de ramuri tinere 
de stejar anin, aiun sau alte plante 
cari conţin tanin ; 

Doctoriile să nu se dea pe nas 
la vite, pentru că se duc în plămâni 
şi nu în burtă cum tr buie, produ
când de obiceiu pneumonia (aprin
derea plămânilor); 

De toate si le pretutindeni 
SERBĂRILE DELf i BLRJ 

LUNI 15 Mai a avut loc la Blaj 
sărbătoarea Naţională anuală pentru 
comemorarea zilei de 3/15 Mai 1848. 

Comemorarea aceasta — ce evocă 
grandioasa manifestaţie naţională a 
celor 40.000 mii Români, cari şi-au 
afirmat acum 91 de ani crezul ro
mânesc, pentru care nu au şovăit 
să-şi verse şi sângele — a fost de 
astădată un prilej de adevărată înăl
ţare sufletească, o calda şi vibrantă 
manifestaţie a sufletului românesc. 

In tribună şi în jurul tribunei, 
bogat pavoazată, din Câmpia Liber
tăţii, s'a adunat un număr imens de 
Români, în frunte cu I. P. S, S. Mi
tropolitul Blajului, Dr. Alexandru 
Niculescu, venit să asiste la măreaţa 
serbare. 

Serbările au început printr'unTe 
Deum oficiat în isiorica Catedrală 
a Blajului după care s'a inaugu
rat muzeul Blajului, de către i. P. 
Sa Mitropolit, 

— PE PR0NTUL CHINEZ, Japo
nezii au făcut o puternică ofensivă 
punând pe fugă 26 divizii chineze. 

— GERMANII DIN P0L0NIR. cari 
Iocuesc în apropiereaOranitelor.au 
primit ordin să părăsească locuin
ţele şi să se retragă în lăuntrul ţării. 

Tot semne de pace şi acestea. ? 

— ŢĂRILE NORDICE, Suedia, 
Norvegia şi Finlanda, Ia cererea 
Germaniei de a încheia cu ea pacte 
neagresiune, au refuzat aceasta. 

— PENTRU RRMRTĂ, din luna 
Martie, guvernul Francez a cheltuit 
suma de 17 miliarde Iei. 

— UCIS ' P E TRĂSNET, Con
stantin Micu de 62 de ani din Lu 
goj, fiind surprins de furtună cu vi
tele pe câmp a fost Iovît de un 
trăsnet şi ucis pe loc. 

— RLT EROU RL LUI 5 R T R N Fi
ind la chef cu alţi pn'eieni, sătea 
nul Vasile Florea din Albeşti Muru 
Prahova, a pus rămăşag cu ei, că 
va bea „dintr'odată un kilogram de 
rachiu, singur". 

Şi I-a beut, dar în drum spre casă 
şi-a dat duhul. In mâinile cui? 

— CUM SE „JORCĂ" COPII ! Mi
cuţa Elena Dogaru din com. Fili-
peşti — Prahova, se juci cu încă 
alţi copii în drum, cu o căruţă; 
aceştia au isbit pe beata fetiţă care 
căzând sub căruţă, a rămas cu ca
pul sdrobit de roată. 

Şi iac'aşa se joacă copiii. 

— RTI ŞTIUT ? Cel mai vechi o-
raş din România este laşul, care du
pă cum spun scriitorii vechi era ca
pitală de regat încă din secolul IX 
înainte de Hristos. Şi nu numai atât. 
ci după mărturia celor vechi, laşul e 
unul din cele mai vechi oraşe, chiar 
din Europa. Desigur puţini ştiu de 
aceasta. * 

— 56 PEPINIERE D E ARBORI 
se vor înfiinţa în jud Argeş pe lângă 
cele 56 cămine culturale din acest ju
deţ. Pueţii se vor folosi pentru plan
tarea râpilor şi locurilor sărace. 

Un lucru bun şi o pildă şi pentru 
alte judeţe. 

— 7 0 INQINERI GERMANI au vi
zitat de curând ţara noastri, cerce
tând oraşele mai însemnate cu fabri
cile şi întreprinderile tor. 

— Caravana cinematografici 
a Subsecretariatului de Stat 
al Propagandei a pornit prin 
ţară. Scopul caravanei este de 
a face în rândurile populaţiei 
de toate categoriilor cât mai 
întinsă propagandă culturală, 
sprijinid în acelaş timp activi
tatea străjerească şi stimulând 
sentimentele militare. 

Ca locuri de popas şi a ales 
pentru început Buzăulj apoi. 
Ploieşti — Breaza — Predeal— 
Braşov — Făgăraş — Sibiu — 
Alba-Iulia — Turda — Cluj — 
Huedin — Aleşd - Oradea — 
Arad şi Timişoara. 

— Mătasâ din... peşte, iată 
minunea asta ! Italienii au năs
cocit mijlocul de a fabrica m ă -
tasă din pielea peştilor. 

— EXPOZIŢIE TURISTĂ LR B U 
CUREŞTI Săptămâna aceasta, s'a 
deschis în Capitală expoziţia turistică 
germană. Au fost de faţă d. prim
ministru Ar. Călinescu, d. Eugen T i -
teanu, ministrul Propagandti, d Fa
bricii^ ministrul Germaniei la Bucu
reşti şi alţii. O expoziţie românească 
la fel se va deschide peste câteva zile 
la Berlin. 

— Cutremur de pământ. Un 
puternic cutremur de pământ a 
sguduit insula Salomon de sub 
stăpânirea Angliei. 

Numeroşi oameni şi-au aflat 
moartea în acest cutremur (Ma
tei cap. 24). 

— Pentru cinci lei. Femeia 
Elisabeta Ksati din Timişoara 
şi-a ucis bărbatul cu trei lo
vituri de topor fiindcă n'a voit 
să-i dea 5 lei să-şi cumpere 
săpun. 

Iată fraţilor ce e în stare să 
facă Satana cu omul! Te î n 
grozeşti când auzi. 

Frontierele României faţă de ce-

România 3 598 Km. 
Itaiia 9 8 6 2 Km 
Suedia- 9817 Km. 
Norvegia 5 970 Km. 
Polonia 5 534 Km. 
Franţa.- 5.190 Km. 
Spania 4 808 Krrt 
Fiianda ——.4.661 Km. 
Iugoslavia 4.648 Km 
Bulgaria 2.158 Km. 
Portugalia.. 2 047 Km. 
Letonia 1.895 Km. 
Elveţia 1 886 Km 
Belgia _ - 1.445|Krre 
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